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-1       c (ودر)� ا��7ارة ���
��� cو    أ    .#"!�� ا�� اد ا�

      -2  b( 180                                     أو    b  
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    ٢٠           ًدرجات أولا  مجموع

  ) ةدرج 30(                                  : الآتية الأربعةفقط من الأسئلة  ثلاثةأجب عن  :     ًثانيا 

:      أكمل ووازن المعادلة النووية الآتية1-   

 

  :                                                  يبي ن الجدول الآتي حرارة التكو ن القياسية لبعض الحموض 2-

2  حمضصيغة ال 4H SO 3HNO  HC ℓ  3CH COOH  

     1          التكو ن القياسية حرارة 0( . ) fkJ mo H− ∆ℓ  - 814 - 173 - 92.3 - 487 

  .       ً                   تنازليا  حسب ثباتها الحراري حموض  ّ        رت ب هذه ال

  .اكتب معادلة حلمهة هذا الملح a): كمية من ملح كلوريد الأمونيوم في الماء، والمطلوبنضع  3-
                                             (b  بي ن نوع وسط الحلمهة                     ) معتدل - أساسي –حمضي(  

  
  
  
  
  

            236 92 141 1
92 36 56 0

3U Kr Ba n Energy→ + + +  

            

  γأوEطاقة أو:  ُ   ت قبل  ٢×٥
  قبل طاقة حرارية   ُلا ت 

١٠  

2 4 3 3H SO CH COOH HNO HC→ → → ℓ   يخسر كامل الدرجة إذا عكس الأسهم  ١٠.  
  .قبل أي ترتيب صحيح دون أسهم ي 

   .                                ي قبل ترتيب الأرقام إذا كانت صحيحة

    (a                             4 2 3 3NH H O NH H O+ ++ +�  
4:       بالشكل  ُ            ت قبل المعادلة       2 4 32NH H O NH OH H O+ ++ +�  

    (b    حمضي..............................................................................  

 ٧   
  

٣  

  

١٠  

236 ... 141 ...
92 36 ... ...3 ....U Kr Ba n→ + + +



  ٣ 1,-)  وا�(&ز�. وا�0/. �-,&+) �&زارة ا�("��)�'&ق ا�$#"  ) ٢٠١٣��ص ��ورة ا�آ��ل �م ������ –��دة ا������ء ( 

R(يتفاعل الألدهيد  4) CHO− (كتب المعادلة الكيميائية المعب رة عا. مع محلول فهلنغ                                  هذا التفاعلن.     
 .              ً   واكتب استخداما  له    

 ) ةدرج 30(                                  :فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية اثنينأجب عن : ثالثا

  :، المطلوبαتطلق بعض نوى العناصر المشعة جسيمات ألفا 1-  
       (a  اكتب رمز جسيم ألفا بالطريقةA

z X        (b اكتب ثلاثا  من خواص جسيم ألفا                  ً         .  
(a         4

2 He     ............................................... 

(b    - تتكون من بروتونين ونيوترونين. ............................  
 .....................................تحمل شحنتين موجبتين   - 

 .............وكتلتها أربعة أضعاف كتلة الهدروجين العادي 

 ..........................................تسبب تأين الغازات  - 

 .نفوذيتها ضعيفة  - 

0.05سرعتها     -  c   ) حيثc سرعة الضوء(.  

٣  
٤  
٢  
٢  
٤  
  
  
  

4 ُ    ت قبل 
2α  

درجات لكل   ٤×  ٣
  .خاصية صحيحة

ينال الطالب درجة أول  - 
  .ثلاث خاصيات متتالية

١٥  

)2: ديك التفاعل الأولي الآتيل 2-  ) ( ) 2( )2 2g g gNO NO O→   .في درجة حرارة مناسبة  +
a(  بدلالة ثابت السرعة التفاعلهذا اكتب علاقة سرعة K    . 

b ( ًاعتمادا  على نظرية التصادمات اكتب الشرطين اللذين ينبغي توافرهما لكي يكون التصادم فعالا                                                                             ً       .  
(a  2

2[ ]V K NO=  .....................................  
b  ( -  أن تأخذ )وضعا  مناسبا  من حيث ) الجزيئات المتصادمة        ً       ً        

 ................................... .هالمسافة والاتجا       

  حد أدنى من الطاقة)  الجزيئات المتصادمة( أن تمتلك  -     
  ....................................) طاقة التنشيط(            

٥  
  

  

٥  
  

  

٥  

  

  

أكبر  )الجزيئات(طاقة : قبل ُت 
  .من طاقة التنشيط

١٥  
  
  
  

  2
2 22 5 3R CHO Cu OH RCOO Cu O H O+ − −− + + → + +   

  .عن الغلوكوز أو سكر العنب الكشف         

  . الكشف عن الألدهيدات  :أو       

   . معايرة الألدهيدات  :أو     

٧  
٣  
  
  
  

 ألكيلي أي جذر:     ي قبل
  R        ً     صحيح بدلا  من  

  

١٠  

 ����M ت�C٣٠                  ً ��5&ع در    
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ل          ً                                                     ّات، موضحا  عليها استقطاب الزمرة الكربونيلية، ثم بي ن لماذا لا تشك اكتب الصيغة العامة للكيتون 3-
   .الكيتونات روابط هدروجينية بين جزيئاتها

a( 
R

C O

R

=
′

Rأو  \ CO R ′− − ..................... 

             
( ) ( )

C O
δ δ+ −

=
\ ............................  

(b لأن الهدروجين فيها مرتبط مع الكربون ضعيف
   .الكهرسلبية

  

٦  
  

٦  
  

٣  

  

  
  
  
  

لعدم وجود ذرة هدروجين : أو
  .مرتبطة بذرة شديدة الكهرسلبية

١٥  

    ٣٠                  ًمجموع درجات ثالثا 

    

/!� ، ��  K�30و�J ،  20:  ا�>ر)
ت : (اR>�)  اQر�J�(3 ا��JP�2  -    ً را��3 L35  �L�
L�� ،35 ا������ (   

  : المسألة الأولى
 �!"�

�� اO*� ا'MN ا	/����� �!�
!�2    :ا� 4 3 2HC C H CH CH C+ → − −ℓ ℓ   

�*Oا �!P
!�!Bت ا��وا�� ا�
Q
# @!Q ول<( J��  دا
�  :      ً                                            ا��

C  / ع ا��ا�:� C=  C C−  C H−  H C− ℓ  C C− ℓ  

#1
�Q ا��ا�:�( . ) bkJ mo H− ∆ℓ  615 344 415 432 328 

  
                                       

(1) (2 )b bH n H n H∆ =Σ ∆ −Σ ∆�  

 
(1) ( ) ( ) ( )4b H C b C H b C Cb H H Hn H − − =∆ + ∆ + ∆Σ ∆ =   ℓ           

  
( 2 ) ( ) ( ) ( )5 b C H b C C b C Cb H H Hn H − − −∆ + ∆ + ∆Σ ∆ =   ℓ   

[ ]
(1)

( 2707 )(432) (4 415) (615)bn H kJΣ ∆ = =+ × +   
  

[ ]
( 2 )

(2747 )(5 415) (344) (328)bn H kJΣ ∆ = =× + +   
  

40H kJ∆ = −�                                      

٢  
  

٢  
  

٢  
  
  

٦  
  

٦  

٢  

عكس إذا  درجة الجوابو ،درجة القانونيخسر 
   .العلاقة

  
  
  
  

    ٢٠ مجموع درجات المسألة الأولى
  
  
  
  
  
  



  ٥ 1,-)  وا�(&ز�. وا�0/. �-,&+) �&زارة ا�("��)�'&ق ا�$#"  ) ٢٠١٣��ص ��ورة ا�آ��ل �م ������ –��دة ا������ء ( 

   :الثانية المسألة
):  التفاعل الآتي عند بلوغ التوازن في ) ( ) ( )3 2g g gA B C+   .مناسبةفي درجة حرارة  �

1:كيزاالتر كانت 1 1[ ] 2 . ,[ ] 2 . , [ ] 1 .C mo B mo A mo− − −= = =ℓ ℓ ℓ ℓ ℓ ℓالمطلوب ،:   
  .CKهذا التفاعل ثابت توازن قيمةاحسب  - 1
  .Bو Aاحسب التراكيز الابتدائية لكل من المادتين - 2
  .CKقيمة ثابت التوازن) b.        حالة التوازن)      :a                           بي ن أثر زيادة الضغط الكلي على - 3

(1   

  
2

3

[ ]

[ ][ ]c

C
K

A B
= .................................  

        
2

3

(2)

(1) (2)cK =
×

 ................................  

                  0.5cK = ..............................  
(2 

 3 2A B C+   )التراكيز(        �
        0c c′         )دائيتبا(  
      3 2c x c x x′−   )توازن(     −

           
                 2 2x =  ................................ 

11 ( . )x mo −= ℓ ℓ ................................  
  

1c x− =  .......................................  
  

1 1c − =  ........................................  
[ ] 12 .c moA

−= = ℓ ℓ  ........................... 

3 2c x′− =  ..................................... 

3 2c ′− = .......................................  
[ ] 15 .c moB

−′ = = ℓ ℓ ...........................  
(3  

a(  ينزاح التوازن نحو عدد المولات)الأقل) الغازية...    
b(  لا يؤثر........................................ . 
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٢  

١  
٢  
٢  
١  
٢  
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  في حساب  الغلط

11 ( . )x mo −= ℓ ℓ   
  .رجات ويتابع لهيخسر ثلاث د

  
  
  
  
  

  

  
بالاتجاه ينزاح التوازن : أو

  .المباشر

    ٣٠ مجموع درجات المسألة الثانية
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  :المسألة الثالثة
10.2 الابتدائي تركيزه HCNسيانيد الهدروجينلحمض  مائي محلول   .aC mo −= ℓ ℓ  بفرض أن ثابت تأين هذا

102الحمض  10aK −=   :المطلوب، ×
  . لوري -ونشتدرحسب ب) أساس -حمض(                      وحد د الأزواج المترافقة ، سيانيد الهدروجينلحمض التأين اكتب معادلة  -1
]تراكيز احسب -2 ] 3, H OOH

+−    ثم احسب، في المحلولpH المحلول .  
)1البوتاسيوم ذي التركيز هدروكسيدحجم محلول  احسب -3 0.1) .mo −

ℓ ℓ  (20)اللازم لمعايرة mℓ  من محلول
  .السابق الحمض 

(1 
-

2 3HCN H O CN H O ++ +�  
  )١(حمض مرافق )      ٢(أساس مرافق )           ١(أساس مرافق )       ٢(حمض مرافق 

 (2  

3 a aK CH O + =    .......................................  
10

3 5 10 0.2H O −+ = × ×    ............................  
5 1

3 10 .moH O − −+ =   ℓ ℓ  ..................................  

[ ]
14

3

10
OH

H O

−
−

+=
  

   ....................................  

    [ ]
14

5

10
10OH

−
−

−=.........................................  

[ ] 9 110 .moOH
− −− = ℓ ℓ ....................................  

  
 3[ ]pH log H O += −  ............................... 

510pH log −= −  ...............................  
  

5pH = ..............................................  
(3  
   n       =      n                                .................. 

            OH
  حمض متأين            -

1 1 2 2C V C V=          

20.2 20 0.1 V× = ×    ..........................  

2

4

0.1
V =  

2 40V m= ℓ.........................................  

  
٤  
١×٢  

  
  
  

٢  
٦  

٢  

٢  
  

٢  

٢  
  

٢  

٢  

٢  
  

٢  
  

  

٣  

  

٢  

  

HCN/:أو CN −         ،

3 2/H O H O+  
  

  

الغلط في حساب تركيز 

شوارد الهدرونيوم يخسر 

  .جتان ويتابع لهدر

  

  

  

  

ةلثمجموع درجات المسألة الثا  ٣٥  
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  :سألة الثالثةمن الم   3و      2الطلبين  طريقة ثانية لحل 

2(                        
 

                     

  
 

   
  

 في المقام لصغرها   xتهمل  

                                  
5 1

3[ ] 10 ( . )x H O mo+ − −= = ℓ ℓ 

                                        
[ ]

14

3

10
OH

H O

−
−

+=
  

   

                                                [ ]
14

5

10
10OH

−
−

−=  

                                    [ ] 9 110 .moOH
− −− = ℓ ℓ      

                                        3[ ] 10 P HH O + −=  
510 10 PH− −=

                                         
                                            

5PH =    
(3

    

                                     ( )KOH

n
V

C
=  

                               
( )

.
HCN

C Vn = 

 
3 30.2 20 10 (4 10 )

( )
mo

HCN
n − −= × × = × ℓ              

       

2

3
1 ( ) 1 ( )

4 10 ( ) ( )

HCN K OH KCN H O
mo mo
mo y mo−

+ → +

×
ℓ ℓ

ℓ ℓ

  

34 10 ( )
K OH

y mon −= = × ℓ                        

                      
3

24 10
4 10

0.1KOHV
−

−×= = × ℓ         

  
  
  
  

  

٢  

٦  

٢  
٢   
  

٢  
  

٢  
  

٢  
  

  

٢  
  

٢  

  
  

٢  

  

  

١  

  

١  

  

١  

  

٢ 

  
  
  
  
  
  
  

في حساب تركيز شوارد  الغلط
الهدرونيوم يخسر درجتان ويتابع 

  له

2 3

0.2 0 0

0.2

HCN H O CN H O

x x x

− ++ +

−

⇌

3[ ] [ ]
[ ]a

CN H O
K

HCN

− +

=
2

105 10
0.2

x
x

−× = −
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  :الرابعةالمسألة 
)4باريومال لديك محلول مائي مشبع لكبريتات  )BaSO5تركيزه في المحلول 1(10 ) .mo− −

ℓ ℓ ،المطلوب:  
  .لهذا الملح SPKجداء الذوبانقيمة  حسبا -1 
5بحيث يصبح تركيزه في المحلول الباريوم كلوريدنضيف إلى المحلول السابق ملح  -2  1(2 10 ) .mo− −× ℓ ℓ . 

  .ب أم لا     يترس    ً                            يا  إن كان ملح كبريتات الباريوم        بي ن حساب
  

 (1                   
2 2

( ) ( ) ( )4 4

5

5 50 10 10

10 0 0

s aq aqBaSO Ba SO+ −

−

− −

+�            

2                   محلول مشبع           2
4[ ][ ]SPK Ba SO+ −=   

                                                5 510 10SPK − −= ×    
                                                     1010SPK −=     

(2 

  2

2 2BaC Ba C+ −→ +ℓ ℓ   
1 5 5 5( . ) (2 10 ) 2 10 (2 10 )mol l − − − −× × ×   

                              2 5 5[ ] 10 2 10Ba + − −′ = + ×  

                            2 5 1[ ] 3 10 .Ba mol l+ − −′ = ×   

        2 2

4[ ] [ ]aqQ Ba SO+   .أو الجداء الأيون =′−

        5 5(3 10 ) (1 10 )Q − −= × ×  
                      103 10Q −= ×  

  ...............................   Q  <KSPأو  الجداء الأيوني        

   بريتات الفضةيترسب ملح ك )نعم(

  

  

١   
١+١  

  

٢  
  

٦  
٢  

  
  
  

٦  
  
  
  

  ٢    
  

٢  
  ٦  

٢  
٣  

١  

  

  أينما وردت
  

2:  أو 2[ ]SPK Ba +=  

  
  
  
  

  

في حساب تركيز  الغلط

الجديد باريوم أيونات ال

 ٢+٢يخسر 

   ٣٥ مجموع درجات المسألة الرابعة
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